



扫码报料

“直通海南省网上督查室”

互动指引

1 点击进入新海南客户端、南海网、南国都市报“问政海南”(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言；  
2 拨打南国都市报966123,直接提供线索。



# 住在琼山·江东大道公交站附近居民反映： 望增设K8上落站方便出行 公交公司：若达到设站要求，后期会考虑调整



扫码看视频

南国都市报1月3日讯(记者 袁玉龙)近日,海口市民张女士通过《问政海南》栏目反映,海口K8路公交车在琼山·江东大道没有上落站,给周边市民的出行带来了极大的不便。

张女士说:“琼山大道与江东大道路口以北有不少住宅小区,但是只有27路可以去国兴周边。往江东能源大厦和江

东企业港这边只有K12路,而且需要换乘。K12路每次从市区明珠广场过来非常堵,上班坐车很不方便。K8是沿着海甸岛一路向东,而且经过琼山·江东大道公交站,所以希望K8能够在这里上下客。”

接到张女士的反映后,《问政海南》栏目记者立即前往琼山·江东大道公交

站进行实地走访。经现场观察,记者发现K8路公交车确实如张女士所说,经过琼山·江东大道站但没有在此停靠。

随后,记者将张女士的问题反馈给了海口公交集团客服中心。该中心工作人回应称,K8路公交车的起讫站为桂林洋海经院至玉沙京华城,该线路属于大站快线类型,途经的主要是客源聚集

的站点。对于目前不经停琼山·江东大道路口站的问题,公司会安排相关人员进行现场实地调研。

海口公交集团表示,他们非常重视市民的反馈和建议。如果经过调研发现琼山·江东大道路口站确实达到了设站的要求和条件,后期会做经停站点调整,以满足市民的出行需求。



临高

# 姐18岁弟16岁 因没出生证仍是“黑户” 民警通过做血缘关系鉴定帮忙解决



符氏姐弟给加来派出所送去锦旗。(临高警方供图)

南国都市报1月3日讯(记者 林文泉)“民警叔叔,真的太谢谢你们了!”近日,临高县加来镇大尧居委会符氏姐弟将一面“怀爱民之心 办利民之事”锦旗,送到临高县公安局加来派出所,感谢民警帮忙解决户口问题。

近日,加来派出所日常巡逻途径大尧居委会时,符氏姐弟上前询问,“叔叔,我们没有出生证,能办理户口

吗?”民警发现姐弟两人年龄分别为18岁和16岁,这样大的年龄却没有户口,引起了民警的注意。随后了解到,符氏姐弟的父亲年龄较大,并且体弱多病,母亲很早就离家出走,并且还带走姐弟两人的出生证明,这也导致两人一直没有办理户籍。

加来派出所民警随后咨询临高县公安局办证中心,协助符氏姐弟完善户口

所需材料;同时,民警认真研究并进行多次走访,协助姐弟两人与家人做血缘关系鉴定,做到调查材料真实、精准、有效,形成完整的户口办理材料,最终在短时间内为符氏姐弟完成落户。

“有了户口,我和弟弟外出打工和学习,方便多了,太感谢你们了。”符氏姐弟拿到民警递过来的户口本时高兴地说。

## 城事播报

# 行驶证改名字怎么办理? 海南交警解答交管业务热点问题

南国都市报1月3日讯(记者 王燕珍)行驶证名字错了怎么修改?实习期内准驾不符怎么处罚?……1月3日,针对近期群众询问较多的交管业务问题,海南交警进行解答。

请问免检车辆在网上免检通过后还需要去车管所打印在行驶证副页上吗?

答:不需要。目前对6年内免检车辆办理注册、变更、转移登记,核发检验标志、补换领行驶证业务时,行驶证副页上

不再签注检验有效期。

请问C2驾驶证可以开C5的车吗?

答:普通驾驶人驾驶上肢残疾人专用小型自动挡载客汽车,需要满足驾驶人需持有C2类及以上驾驶证;驾驶车辆仅限于上肢残疾人专用的小型自动挡载客汽车;驾驶人限于残疾人家庭成员及其他服务残疾人出行人员的条件。

请问行驶证名字错了怎么修改?

答:需要持有本人的居民身份证、机动

车登记证书、行驶证到登记地车辆管理所提交资料进行修改。

请问实习期内准驾不符怎么处罚?

答:驾驶与准驾车型不符的机动车的违反《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,驾驶人将面临罚款200-2000元,驾驶证记9分,同时拖移车辆,可以并处拘留15日以下。

请问如何在互联网上进行车辆选号?

答:可以通过交管12123APP在线进行车辆选号。

## 使用过期医疗器械 乐东一诊所 被罚22000元

南国都市报1月3日讯(记者 张宏波)因使用过期医疗器械,日前,乐东一家口腔诊所被乐东黎族自治县综合行政执法局处以22000元的罚款。

经查,乐东乐城张福湖口腔诊所使用的两种涉案过期医疗器械暂封补牙条和吸唾管均未能提供购进单据及进货查验记录,且均是免费给患者使用。两种涉案过期医疗器械的货值金额为34.8元,无违法所得。

上述行为违反《医疗器械监督管理条例》中“医疗器械经营企业、使用单位不得经营、使用未依法注册或者备案、无合格证明文件以及过期、失效、淘汰的医疗器械。”等相关规定。为此,乐东黎族自治县综合行政执法局对该诊所处以22000元罚款,同时没收过期医疗器械。

## 涉及添加剂超范围 使用、农兽药残留问题

南国都市报1月3日讯(记者 蒙健)1月3日,海南省市场监督管理局公布3批次不合格食品情况的通告(2024年第1期)。近期,省市场监督管理局组织抽检粮食加工品、食用油 油脂及其制品、调味品、肉制品共19大类食品共466批次,其中合格样品463批次,不合格样品3批次。

### ●食品添加剂超范围使用问题

五指山鸿鑫农贸市场楚标副食摊抽检

的小米辣椒,检验项目二氧化硫残留量不符合食品安全国家标准规定。二氧化硫是食品加工中常用的漂白剂和防腐剂,具有漂白、防腐和抗氧化作用。少量二氧化硫进入人体不会对身体造成健康危害,但过量食用会引起如恶心、呕吐等胃肠道反应。

### ●农药残留超标问题

东方华侨经济区建波莲都商超生活超市销售的芹菜,检验项目毒死蜱不符合食

## 海南这3批次食品不合格

品安全国家标准规定。毒死蜱是一种具有触杀、胃毒和熏蒸作用的有机磷杀虫剂。

### ●兽药残留超标问题

海南盒马网络科技有限公司三亚分公司销售的芒果螺(花甲),检验项目氯霉素、氟苯尼考不符合食品安全国家标准规定。人体过量摄入氯霉素可能引起人肝脏和骨髓造血机能的损害,导致再生障碍性贫血和血小板减少、肝损伤等健康危害。